

坚持包容普惠 推动共同发展

——论习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

人民日报评论员文章

在经济全球化深入发展的今天,弱肉强食、赢者通吃是一条越走越窄的死胡同,包容普惠、互利共赢才是越走越宽的人间正道。

习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲,科学把握经济全球化的历史大势,明确提出了坚持包容普惠、推动共同发展的主张,为各国积极推动开放合作、共同建设一个更加美好的世界,指明了正确方向和路径,赢得与会嘉宾高度认同,受到国际社会广泛关注。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。”追求幸福生活是各国人民共同愿望。今天的世界,物质技术水平已经发展到古人难以

想象的地步,但发展不平衡不充分问题仍然普遍存在,世界上还有很多国家的民众生活在困境之中。与此同时,世界已日益成为一个你中有我、我中有你的命运共同体。如果奉行你输我赢、赢者通吃的老一套逻辑,如果采取尔虞我诈、以邻为壑的老一套办法,结果必然是封上了别人的门,也堵上了自己的路,侵蚀的是自己发展的根基,损害的是全人类的未来。正如习近平主席所强调的:“人类社会要持续进步,各国就应该坚持要开放不要封闭,要合作不要对抗,要共赢不要独占。”只有坚持包容普惠,共同推动世界各国发展繁荣,共同消除许多国家民众依然面临的贫穷落后,共同为全球的孩子们营造衣食无忧的生活,才能让发展成果惠及世界各国,让人人享有富足安康。

坚持包容普惠,推动共同发展,就要走

开放融通、互利共赢之路。开放才能带来进步,合作才能实现共赢。国际贸易和投资等经贸往来,植根于各国优势互补、互通有无的需要。纵观国际经贸发展史,深刻验证了“相通则共进,相闭则各退”的规律。各国削减壁垒、扩大开放,国际经贸就能打通血脉;如果以邻为壑、孤立封闭,国际经贸就会气滞血瘀,世界经济也难以健康发展。各国坚持开放的政策取向,提升多边和双边开放水平,推动各国经济联动融通,推进贸易和投资自由化便利化,共同建设开放型世界经济,就能促进全球经济进一步开放、交流、融合,实现共同发展。

坚持包容普惠,推动共同发展,就要让民众共享发展成果。发展的目的是造福人民,只有完善包容普惠的发展理念和模式,才能让发展更加平衡,让发展机会更加均

等、发展成果人人共享。当前,经济全球化进程遭遇逆风,一个重要原因是发展的包容性不足。让各国都能享受发展红利,让美好的愿景变为现实,仍需要各国拿出更大勇气、作出积极努力。正如习近平主席所指出的,各国应该超越差异和分歧,发挥各自优势,推动包容发展,携手应对全人类共同面临的风险和挑战,落实2030年可持续发展议程,减少全球发展不平衡,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,让各国人民共享经济全球化和世界经济

增长成果。“海纳百川,有容乃大。”牢固树立人类命运共同体意识,坚持包容普惠,推动共同发展,共建创新包容的开放型世界经济,就一定能够开创人类更加美好的未来。

新华社北京11月7日电

前三季度我国黄金产量为289.745吨

中国黄金协会11月6日公布数据



据中国黄金协会介绍

2018年以来,不符合环保要求的黄金企业持续关停整改,各重点产金省、重点产金企业矿产金产量均出现不同程度的下跌,黄金行业正由高速增长阶段转向高质量发展阶段

新华社发(边晓红制图)

山西:取消五类学生贫困认定环节

新华社太原11月8日电(记者王井怀)记者8日从山西省学生助学贷款管理中心获悉,在生源地信用助学贷款申请方面,山西取消对城乡低保、建档立卡、残疾、特困供养四类学生及通过高中预申请学生的贫困认定环节。

据悉,为了实现“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的目标,山西通过国家生源地信用助学贷款、绿色通道、大学新生入学资助等多种措施、渠道开展学生资助工作。

在生源地信用助学贷款申请方面,山西取消了对城乡低

保、建档立卡、残疾、特困供养四类学生及通过高中预申请学生的贫困认定环节。其中,高中预申请是学生在高中阶段(含中职)就读,被高中学校认定的家庭经济困难学生或任一学年获得过国家助学金的学生,提前录入到贷款系统中,对学生贷款资格预认定。

山西省学生助学贷款管理中心数据显示,截至2017年底,山西累计发放生源地助学贷款100.72亿元,受惠学生171万人次。2018年,山西有10万多名学生通过高中预申请获得贷款资格。

大力支持民营企业发展壮大

——论学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会重要讲话

人民日报评论员文章

“在我国经济发展进程中,我们要不断为民营经济营造更好发展环境,帮助民营经济解决发展中的困难,支持民营企业改革发展,变压力为动力,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发。”

在民营企业座谈会上,习近平总书记认真听取民营企业代表提出的意见和建议,明确提出了大力支持民营企业发展壮大的6个方面政策举措,让民营企业和民营企业吃下定心丸,为民营经济实现更大发展注入了强大动力。

民营经济是我国经济制度的内在要素,民营企业和民营企业是我们自己人。党中央历来支持和鼓励民营企业发展,党的十八大以来党中央出台一系列扶持民营经济发展的改革举措,包括今年以来促进金融市场健康发展的一系列措施,支持民营经济发展,提振了市场信心。面对社会上一些否定、怀疑民营经济的言论,面对一些民营企业在经营发展中遇到的困难和问题,习近平总书记多次作出重要指示,重申坚持“两个毫不动摇”的重要方针,强调鼓励、支持、引导非公有制经济继续发展壮大。实践证明,支持民营企业发展,是党中央的一贯方针,这一点没有改变、也不会改变,任何否定、弱化民营经济的言论和做法都是错误的。

大力支持民营企业发展壮大,就要认真学习领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,增强支持民营企业发展的自觉性和坚定性。习近平总书记提出了6个方面政策举措:减轻企业税费负担;解决民营企业融资难融资贵问题;营造公平竞争环境;完善政策执行方式;构建

亲清新型政商关系;保护企业家人身和财产安全。这些政策举措,务实具体、深入全面,致力解决民营企业遇到的困难和问题,旨在不断为民营经济营造更好发展环境,促进民营经济实现更大发展。这些政策举措,具有很强的针对性、可操作性,深刻体现了党中央对民营企业发展的重视、关心和支持。各级党委和政府要鼓励、支持、引导民营企业发展的方针政策落到实处,行动上要自觉,要把支持民营企业发展作为一项重要任务,花更多时间和精力关心民营企业发展、民营企业成长,不能成为挂在嘴边的口号。

大力支持民营企业发展壮大,就要认真研究民营企业、中小企业发展中遇到的困难,结合实际抓好政策举措落实。当前一些民营企业遇到困难和问题,有些部门和地方对党和国家的政策落实不到位是其中一个原因。一分部署,九分落实。如何推进增值税等实质性减税?如何降低民营企业特别是中小企业融资成本?如何打破各种各样的“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”?如何积极主动为民营企业服务?如何把保护企业家人身和财产安全落到实处?这些,都要我们结合具体实际,深入思考、研究解决。同时在政策落实过程中,还要考虑实际执行同政策初衷的差别,考虑同其他政策是不是有叠加效应,不断提高政策水平。各地区各部门要从实际出发,提高工作艺术和管理水平,加强政策协调性,细化、量化政策措施,制定相关配套举措,推动各项政策落地、落细、落实,让民营企业从政策中增强获得感。

民营经济只能壮大、不能弱化。坚持基本经济制度,落实好党和国家方针政策,大力支持民营企业发展壮大,我国民营经济就一定能够走向更加广阔的舞台,赢得更加光明的未来。

新华社北京11月5日电



为了让小学生的课余生活更加丰富多彩,近年来,河北省饶阳县多所小学组建学生社团,培养学生多种特长,让他们健康快乐成长。

新华社记者 李晓果 摄

注销公告

经吕梁市城科星光市政工程有限公司全体股东研究决定,现将吕梁市城科星光市政工程有限公司注销,请相关债权债务人员自公告之日起45日内到本公司办理相关事宜。

特此公告

联系人:郭连平

联系电话:13037089112

吕梁市城科星光市政工程有限公司

2018年11月8日



重拳出击 扫黑除恶

深入开展扫黑除恶专项斗争
扎实推进平安和谐吕梁建设

吕梁日报社宣
设计 杜师